

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:  
Negyedévre 20000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon sz. 67.

## „Örökös ébredés.”

Okolicsányi, ez a modern bandita, aki nappal az Elektromos művek tisztviselője volt és elegánsan, tisztán felöltözve az uriembert adta, este meg a legkétesebb alakokkal szövögette a legborzalmasabb bűntényeket, állítólag ébredő volt. Amikor feleségével először került szembe letartóztatása után, ez azt mondta neki: Hát kellett neked ez az örökös ébredés? . . .

Nem bizonyos ugyan, hogy így mondta. Lehet, hogy a riporter-fantázia szülte ezt a mondást az asszony szájába, amit valószínűsítene az is, hogy ezeket a sorokat egy szélsőséges liberális ujságban olvastuk. De ha tényleg mondta is ezeket a szavakat és ha Okolicsányi ébredő is volt, lehet-e, szabad-e ezeket a dolgokat az ébredő eszme, a keresztény és nemzeti gondolat harcosai ellen felhasználni?

Mi tudunk és hallottunk világszenzációt keltő panamákról, amelyeknek elkövetői kormányférfiak, miniszterek, képviselők voltak, szabad-e ennek következményeként azt mondani, hogy minden miniszter, minden képviselő tiltott utakon jár?

Visszaemlékezünk a nem is oly régen lezajlott Esküdt-féle panamára, ahol a miniszterhez legközelebb álló személyi titkár országos botrány és panama középpontjában állott és a független magyar bíróság mégis megállapította, hogy a miniszter jóhiszeműsége, becsületessége minden kétségen felül állott.

Lehetne még eseteket felsorolni azok okulására, akik azzal a naiv hittel keverik az ilyen okolicsányi-féle kártyákat a keresztény és nemzeti gondolat ellen, de akik maguk ugyanakkor nyíltan is hangoztatják, hogy az ördög-

gel is szövetkeznek. És ha valójában nem is szövetkeztek még eddig az ördöggel, mert úgy látszik eszméiknek még az ördög sem akar beülni, de szövetkeztek a világot megváltó szociáldemokráciával, amely nem is oly régen gerstlivel és tökkel boldogította az embereket és gajdeszbe küldte azokat, akik ezzel a nagy boldogsággal nem voltak megegyedve.

Szövetkeztek Kun Béla barátaival, akik ma is azoktól kapják az utasításokat, akik jogos okból vannak távol oly annyira agyonboldogított hazájuktól.

Az okolicsányi-féle zavarkeltés csak a zavarosban halászt juttathatja eszünkbe, akinek jogos oka van félni attól, hogy tiszta vízben nem fogja meg kis halacskaikat, a melyek már nem hisznek a a horogra akasztott maszlagnak és tudják, hogy azok a jelszavak, amelyek ott ragyognak kifényesítve a horgoskán, már régen lejárták magukat.

Mi nem hisszük, hogy zavartkeltő jóakaratauk sikerrel járna. A keresztény tömegek már felébredtek annyira, hogy átlássanak ezeken a mesterkedéseken és jól tudják azt, hogy ha a kétmilliónyi ébredő között tényleg akadna is Okolicsányi, az csak azt jelenti, hogy ilyen nagy egysülésben alig lehet ellenőrizni minden egyes embert.

Az emberek rosszasága különben sem homályosíthat el egy eszmét. Az emberek nagy százaléka volt mindig rossz és még sem lehetne azt mondani, hogy visszafelé mentünk, hogy nem haladtunk, mert sem Okolicsányiak, sem mások bűnössége nem akaszthatja meg a fejlődést, amely mindenben keresztültörve halad az örök jó, az örök szép felé.

## A PÉCSI SZINÉSZEK KÖZÖTT.

LÁTOGATÁS ASSZONYIÉKNÁL. — A LEGNAGYOBB AMBICióVAL JÖN ASSZONYI TÁRSULATÁVAL MOHÁCSRA. MILYEN LESZ A SZINHÁZI UJSÁG?

### Jó szindarabok és a kedvencek.

Végre nyugodtan maradtunk s én előállhattam azokkal a kérdésekkel, amelyek a mohácsi közönséget elsősorban érdeklik:

— Melyek voltak a szezon legsikerültebb darabjai?

— Általában az idei szezonunk igen sikerültnek mondható, úgy a reprizeink, mint a premierjeink a társulat kitűnő erőinek vállán diadalra jutottak. A legsikerültebb

*operettujdonságaink: a Nótás kapitány, Huncut a lány, Marica grófnő, Arvácská, Postás Katica, Kri-zantém voltak. Operaműsorunk legszebbjei: a Hunyadi László, Bánk-bán, Bohémek, Parasztbecsület és a Bajaz-zók. Prózai ujdonságaink közül óriási sikert ért el az Antónia és a Házasságok az égben kötetnek, míg klasz-szikus ciklusunk gyöngyszemei Lear király és Hamlet.*

— Kik a színésznők és színészek közül a közönség kedvencei?

— Nehéz erre a kérdésre kedves szerkesztő ur nekem felelni, — válaszolt a titkár.

Azonban valahonnan mégis csak előkerestünk egy jóvágású színházi habituét, aki elmondta, hogy

*egész Pécs a szívébe zárta Koronkai Rózsit, a tüntető primadonnát, a férfiak kedvence Marcinka Vica szubrett, a nők ideálja Antók Ferenc bonviván, csodás sikere van a vidék legjobb táncoskomikusának: Páger-nak, nagyon szeretik Károlyi Pistát, a prózai szerelmes színészt, Hermann Manci drámai szendét és Czobor Imre szerelmes színészt.*

### Színházi Ujság.

Már elhagyni készültem a tipikus kis színházi kalitkát, amikor Daniss titkár szöbe hozza a Mohácsi Hirlap Színházi Ujságját. Elmondtam, hogy

*hetenként egyszer fog megjelenni a műsordarabok tartalmával és színlapjával s*

Amikor körüljártuk a Pécsi Nemzeti Színház hatalmas épületét, hogy megkeressük az anekdoták egész seregével romantikussá tett színészbejáróját, innen is, onnan is kedves színészhangokat hallottunk. Egy helyen, kedvesen kacag a szubrett, míg a próbaszobában zongora mellett nyikorogja néhány «karszemélyzet» a legújabb operett egyik jelenetét s maga a színészbejáró körül pedig csinos kóristalányok meg sunyi képű kóristák süttetik magukat a kellemes áprilisi nap déli sugaraival.

Kérdőzködésünkre felküdnek egy sokszögletű, keskeny lépcsőn a titkári szobába, ahol Daniss Jenő, Asszonyi László kitűnő segítőtársa, a pécsi színház kedves titkára fogadott. Legelsősorban kimentette a «direktort», aki akkor Budapesten járt, majd rövid néhány szónyi beszélgetés után közvetlen szavakkal mesélte, hogy

*Asszonyi, ha Mohácsról valaki meglátogatja, vagy mohácsi hírek érkeznek hozzá, nem tudja örömeiben mit csináljon, annyira megkedvelte Mohácsot és a mohácsi urakat néhány látogatása alkalmával.*

Azonban alig hogy eddig eljutottunk, kopogás hallatszik s az ajtóból mint valami «ősz walesi bárd» előlép egy kékszemű öreg színész:

— Pardon kérek, szeretnék . . .

— Vendégem van — mondja kérően a titkár s az ősz kobzos máris eltűnt.

Néhány pillanatra rá azonban már mint a madársuhanás beliben egy kis fitos színésznő s elkezd csicseregni:

— Jenő kérek . . .

Jenő azonban kéréseivel kőbeavág:

— Vendégem van . . .

— Ja! . . . — mondja jelentősen a kis csicsergő s alaposan végigmérve, kifordul.

A titkár erre azonban már az ajtóhoz lép s fordít egyet a kulcson, miközben ezt mormogja:

— Tetszik látni, ilyenek a színészek, az embert nem hagyják nyugton.

*ezenkívül képek, színházi apróságok s sportesemények jönnek benne.*

A hallottakkal mindenben meg volt elégedve, nagyon örült, hogy ilyen kizárólagos színházi újság lesz Mohácson s a kölcsönös támogatás biztosításával kívántunk szerencsét a mohácsi színházi idényhez, illetőleg a Színházi Újsághoz.

Távkozás közben még megkérdeztem:

— Mi igaz kedves titkár ur abból a kózsza hírből, hogy Nagykanizsáért Mohácson csak két-

szer három hetes szezont tartanak?

— Kérem, az egészről egy szó sem igaz. Amint terveztük, tizenkét hétig maradtunk Mohácson, az egész társulat egész felszerelésével lent marad, mohácsi tartózkodásunkat a mohácsi közönség és a Duna kedvéért semmi-féleképpen sem rövidítenők meg.

Elbucszunk s lefelé menet újból hallottam, ahogyan a zongora gyúrta a kórust, míg a «kar» lábtanilag fontosabb része még mindig ott sütkérezett a színházi «kis kapun» . . .

## A tömegek jelentősége és a szociális mozgalom.

Irta: HANTOS BÉLA.

(Folytatás és vége.)

Ami hatásra számít, ami az embereket meg akarja ragadni, annak a társadalmi kérdés örömet és kínját kell valamiképp éreztetni. Kínját abban való felismerésében, hogy művelt, haladó ember, aki a nagy emberiséggel össze van nőve, helyét az eleven testben még nem találta. Örömet abban a reményben, hogy az ember, aki a természet erőit legyőzte, az emberiség erőit nem egymásnak elnyomására, hanem az egésznek fejlesztésére használja fel. A szociális mozgalmat a tudomány, irodalom is észrevette. A művészet is tőle veszi motívumait. Lelkesül a nagy, szociális gondolatokért s alakot ad küzdelmeinek, vágyainak s szenvedéseinek. Ami a népet mozgatja, az kell a művészetnek, ha mindjárt a szalonokban nem is tetszik. Az élet árnyoldalait, a világ éjbe fordult felét, a társadalomnak teherhordó rétegét lépteti fel a művészi alkotás s ezáltal feléje fordítja a közfigyelmet. A művészet is érzi már az új idők lehelletét, a társadalmi élet szívlüktetését s mivel semmi sem termékenyebb, semmi sem mélyebb és tüzezebb, mint az új időkről álmodozó, lelkesülő s forrongó világok, azért e kifogyhatatlan forrásból meríti tárgyait. S minél többet s jobban merít, annál élénkebb a visszhang, melyet millió szívből kelt. Az emberek érzik, hogy nem hazudik, hogy nem álarokkal, hanem élő, érző, szenvedő valóságokkal dolgozik. S ha a művészet nem is oldhatja meg az emberiség problémáit, de súlyt s jelentőséget köcsönöz az e-nemű törekvéseknek s idealizálja a valóságos életet s annak fájdalmait, küzdelmeit s reményeit . . .

Ott van Menuier, akit a múlt század belga szociálistusa dobott felszínre. Szobraiban komprimálva, a lángész izzó lelkének az erejétől megformálva jelenik meg a munkás ideál, mely ott vajudott a kor lelke mélyén s amely közkinccse lett minden kortársának. Festményein és szobraiban kihozta a bányamunkás szívéből mindazt, ami neki fáj, vagy vigasztalást adott. Velük élt, köztük és általuk teremtett nagyot. Lelkébe felszívta a szénbányák fekete országának komor hangulatát, súlyos küzdelmeik terhet, szenvedéseinek keserűségét és megértette, hogy a munkás-életben is van heroizmus,

a vashámorok közt, a füstbortotta ég alatt is lehet az életnek költészete, mert ahol az ideálok megtestesítésén dolgoznak, ott van poézis. És kőbe faragta, bronzba öntötte a modern titánokat, a szénbányászokat és olyan öntudatot, a természetet lenyűgöző erőnek olyan diadalmas büszkeségét öntött. ezen szobraiba, hogy aki látta őket, sohasem tudja elfelejteni. Ami nagyság, szépség, idealizmus, értékes öntudat egy munkás életében születhetik, az mind diadalát ulti Menuier művészetében, amelynek az ad jogosultságot, súlyt és jelentőséget, hogy öntudatra ébredt munkásságnak lelkéből virágozott ki.

A művészet plasztikus formába önti mindazt, ami visszatetsző; az elnyomott, az elhagyott embert, felkelti a kötelességéről megfélemező, élvező s magát jól érző társadalmi körök alvó lelkiismeretét, mintha azt kiáltanák: van-e még bennetek szikrányi emberiség, hogy ezt a nyomort, igazságtalanságot türetek! A tudomány, művészet, irodalom felcsapott profétának, úgy, mint régen Izaiás. Korholja a népnomorítókat, az igazságtalanságot, az elmaradottság zsarnoki szokásait Rideg, önző s a multba rozdásodott emberek ellenszenvvel hallgatják az erőteljes tónusban előadott követelést, de ez semmit sem bizonyít, legkevésbé a törekvés helytelenségét, vagy jogosulatlan voltát. Keresztelő szent János szava is éles és kemény volt — mégis igaz volt. Az igazság öltözte rideg, s a legtöbbször betevő falatja sincs, bókot nem tanult, farizeusokat tisztelni nem tud.

A szociális kérdés higgadt vizsgálójának be kell látnia, hogy a szociális mozgalom szükségképpen, elharithatatlanul állt elő és lehetetlen, hogy ne legyen. Mint ahogy a záporos után a hegyipataknak, meg nem változtatható törvények szerint, a mélységbe kell lerohannia, úgy meg kell indulnia a szociális mozgalom folyamának is. Legelső sorban tehát azt kell megértenünk, hogy itt egy világtörténelmi esemény játszódik le előttünk, amelyet rövidlátó korlátoltsággal tagadni, époly helytelen, mint ellenük hiábavaló eszközökkel

harcolni. Még mindig akadnak emberek, akik elhiszik azt, hogy a szociális mozgalom néhány agitátor gonoszul kieszelt műve. Az ilyenek aztán arra a balhiedelemre jutnak, hogy ezt a pusztító mérget valamiféle gyógyító, vagy varázslószerral megint ki lehet irtani a társadalom testéből. Minő elvakultság! Mennyire hiányos megértése és belátása ez az egész szociális történelem lényegének.

A hatalom urainak — ha szociális érzékük lenne, be kellene látniok, hogy az ilyen elemmentáris, történelmi folyamatokat nem lehet erőszakkal kitorolni a világból, mert a folyó elé rakott gát nem járta kényszeríti azt, hogy visszaömljék a forrásához, hanem arra, hogy romboló erővel szaggassa szét a gátakat és elpusztítsa a vidéket. Egyenesen esztelenségnek látszanak mindazok a rendszabályok, melyek arra vannak szánva, hogy megakadályozzák a nagy népmozgalmat politikai érvényesülését, azaz: az alkotmány demokratizálását föltartóztatssák, vagy pedig visszafejlesszék. Mintha bizony csökkenne a gőz feszítő ereje, ha a szelepet elzárjuk.

A helyes megoldás mindenestire az lenne, hogyha a szociális mozgalom hatalmas folyamat okosan szabályozott mederbe terelnék az országlási tudomány hivatott képviselői s nem a szuronyokra bízák a reformok megvalósítását, mint ahogy nálunk az utóbbi évtizedekben, a liberális korszakban történt.

Igaz, hogy a szociális gondolkodás ellensége szívesen hivatkoznak hazai példákra s a nálunk garázdálkodó szociáldemokrata vezérek, hitetlen, valósággyűlölő, nemzetellenes nyilatkozataival akarják az igazi szociálistizmus erejét gyengíteni és hittelérontani. A hazai példák azonban a szociálistizmus lényegét illetőleg semmi bizonyító erejük nincsen. Nálunk ugyanis a szociálistizmus leginkább zsidó értelmezésben jelentkezik. Annak a vallástalanságra, erkölcstelenségre hajló neológ zsidóságnak értelmezésében, amelynek kezében eddig a világnak még minden nagy gondolata, intézménye megromlott. Amelyiknek szereplése folytán pornografia lett az irodalom, érzécsillandozó játékszer a többi művészet, fosztogatás a kereskedelem, s hazugságyár a sajtó. A magyarországi szociáldemokrata mozgalomnak ennek a világveszedelemnek torzító prizmáján keresztül kapják a vezető, irányító gondolatokat, azokban tehát nemcsak a szociálistizmus elvei, hanem a neológ zsidóság minden régit és minden erkölcst szétrobbantani akaró törekvései is jelentkeznek. A maradi világ magyar képviselőinek természetesen kapóra jön ez a kapcsolat, mert ha elhitethetik a világgal, hogy a Népszava tanítása az igazi szociálistizmus, akkor a becsületes, vallásos hazafiakat örökre elriasztották a szociálistizmustól. Ez az általánosítás és egy kalap alá fogás azonban ép olyan nemtelen visszaélés a jóhiszemű emberek bizalmával, mint a papokról, vagy nagyurakról hazudozó Jakaboknak akár-melyik cégéres hazugsága.

## GLOSSZÁK.

*Husvétvasárnapján a szép, meleg napos idő kicsalta a méheket s a kis méhecskék szálltak-szálltak, de virágot nem igen találtak. De szegény ostoba kis méhecskének felragyogott a szemük a déli korzón, mert sok-sok mozgó, szinpompás virágot láttak. S a kis buta méhecskék szálltak repeső szívvvel a női kalapok körül, melyek pompázó virágai körül illatfelhők is gomolyogtak s az apró, női kezek hiába kergették, hessgették — a selyem és parfüm varázsa megkapta őket és dongtak, örültek a parfümös selyemvirágoknak . . .*

*Különös eset A természetnek ez a csodálatos kis teremtménye, mely tökéletesen meg van áldva egészséges ösztönrel, ez is belekábult a selyembe, bársonyba, a természetlőtől ellopott parfümbe.*

*Mit csinálhatunk mi szegény kis ember-méhecskék, a kiknek az egészséges ösztönrel teljesen átimpregnálta a divat és kultúra, csoda-e, ha mi is belekábultunk, belebolondulunk a selyembe, bársonyba, virágos, parfümös álomvilágba, mely még az igazi méhecskék is megtéveszti, nem hogy az emier méhecskével is ugyanazt ne tenné?!*

*A mohácsi keresztény lakosság öntudatra ébredése megteremtette a maga vitáit. Egy zsidó ember mondja egy keresztény ismerősének:*

*— Kiméltlenek vagytok. Nem gondoltok arra, hogy mennyire megértettük egymást s most ily kemény esz-közökkel dolgoztok ellenünk, mint amilyen a köri eset is. Ne ilyen heccekkel csináljatok, hanem dolgozzatok, ha a zsidókat ki akarjátok túrni a pozícióikból . . .*

*— Hiszen ezt csináljuk — felelt a keresztény — mert nem csak az munka, amikor a keresztény munkás zsákokat hord, földet túr s az irodában görnyed, hanem a mai idők igazán önfeláldozó keresztény munkája a felvilágosítás, agitálás, keresztény öntudatra ébresztés.*

*Ennek az eddigi hiánya eredményezte a ti borzasztó térhódítástokat s most érthető, hogy ez fáj nektek és elvakult gyűlölet-félelmetekben még munkának sem tartjátok!*

## Az alispán Mohácson.

Mint már mult számunkban jeleztük, Fischer Béla, vármegyénk új alispánja Mohácsra érkezett pénteken délután az 5 órai vonatral. Az új alispánt a vasutállomáson dr. Margitai Lajos polgármester és az egész városi tanács fogadta. A vendéget a polgármester beszéddel üdvözölte, majd a jobogókkal feldiszipelt utvonalon behajtottak a városházára, ahol a város egész tisztelgő tisztikarát bemutatták az alispánnak.

Innen az alispán Német Károlyhoz, a mohácsi járás főszolgabírájához hajtatott, akinek mohácsi tartózkodása alatt vendége lesz Fischer Béla. Szombaton délután elnököl Fischer Béla a város tisztújító közgyűlésén s este 8 órakor a „Korona”-szálló éttermében tisztelőre rendezendő banketten vesz részt.

— A «Mohácsi Hirlap» gyűjtőívén is adakozhatunk a fogadalmi templomra!

## A „DEFHE” műsoros estélye.

Husvét hétfőjén szépszámu, intelligens közönség gyűlt össze az Iparosok Olvasókörének nagy termében, hogy meghallgassák a pécsi egyetemi hallgatók jól sikerült estélyét. Az estély méltó volt a pártolásra, mert oly művészi akarattal és kellemes kivittel megrendezett műsort mutattak be, amely bizonyítékul szolgált arra, hogy a mai egyetemi ifjuság is — dacára annak a nyomorúságos szegénységnek, mely első sorban ezen ifju, ambiciózus társaságot sújtja — nemcsak a szaktudományok terén, hanem a művészetek terén is méltó a régi egyetemi ifjuság hagyományaihoz s attól semmiben sem marad el.

Ez az ifjuság — mint azt Karl Lajos, a DEFHE ifjusági elnöke beszédében kifejtette — tudatában van annak a nagy feladatnak, mely rájuk hárul az ország új megalapítása és kifejlésztése körül s erre minden tudásukat és energiájukat fordítják.

Az estét ezenkívül változatossá és nagyon élvezetessé tette Palágyi György kiforrott zongorajátéka, Knappig Tibor és Karl Lajos, majd szólószámként ismét Knappig Tibor művészi értékű hegedűjátéka, Haksch László nagyerejű szavalata, Világhy Gyula déris, sok kacagást kiváltó paródia előadása, Szász Béla poétikus, gitárkísérettel előadott irredenta dalai és a befejező salamander szám, minek kíséretében Haksch gyönyörűen szavalta a «Tűzek» c. irredenta verset s a DEFHE énekhar élénkelte a «Gaudeamus igitur»-t.

A műsor lepergése után táncra perdült az ifjuság s az egyetemi ifjak dicsérendő ambícióval és kedvvel forgatták meg a szép mohácsi lányokat egész addig, míg a reggeli napugár szét nem kergette a mulatókat...

## Tulmagas a házadó Dunaszekcsőn

Aránytalan kivételek. — Mindenki felelbezz.

A házadó fizetési meghagyásai április 1-én kézbesítették. Eleinte általános elszörnyedés, de aztán, mikor eszükbe jutott az embereknek, hogy április elseje van, megnyugodtak: hisz' ez csak tréfa!

Nem, nem tréfa ez! Valóság. Hivatalos pecséttel és aláírással és 30 nap alatt felelbezzhető valóság!

Lássuk a számokat:

Egy megszanált tisztviselő, akinek a békebeli háboru-elvitte vagyona roncsaiból megmaradt egy rozott háza, fizet 18 korona házadót és 30 korona házhaszonrészesedést, összesen 48 koronát. Ezenkívül az irás szavai szerint még utadó és községi pótdadó is fizetendő és közmunkaváltság. Mondjuk 40 százalék erejéig.  $48 + 20 = 60$  aranykorona = 1 millió korona. Ugyanennek az «adóalany» a kincstár fizet 2 millió korona lakbért. Ha tehát csak 1 millió koronát számítunk a javításra, hol van ennek az «alany» a házban fekvő tőkéje? Igazság szerint a lakbérnek olyannak kellene lennie, hogy az évi javítás és adófizetés után a házban fekvő tőke kamatai visszatérüljenek.

Más: Egy kereskedő fizet: házadó és házhaszonrészesedés címén 260 K-t = 420 000 K-t. Persze ide is hozzá kell számítani az ut- és közs. pótdadót, meg a közmunkaváltságot: lesz belőle  $6\frac{1}{2}$  millió. Ezt a házbért fizeti az a kereskedő, aki a saját házában lakik. Az, aki békében 1909-től 1914-ig évenként minden néven nevezendő adó és köztartozás címén nem fizetett egészen 180 koronát. (A házadó osztályadója pedig 20 kor. volt.) Lehet mégis, hogy valaki a saját háza után 5—6 milliót fizessen? És egyáltalán micsoda az a házhaszonrészesedés? Köztudomásu, hogy a ház, (amelyben a tulajdonos maga lakik) holt tőke, mely nem kamatozik. Miért éppen erre van haszonrészesedés? Dehát akkor kellene föld- és bankhaszonrészesedésnek is lennie!

Más: A községi költségvetés szerint a dunaszekcsői 17 000 kat. hold föld, mely terem és földvelmez: 30 129 korona adót fizet, — a házadós főkönyv szerint pedig a szekcsői házakra, melyek semmit sem földvelmezenek: 12 985 korona van kivétel, tehát 2000 korona híjján amannak a fele.

Önkéntelenül kérdezzük: Mily alapon vetették ki ezt az adót? És ha szold, megbízható alapon vetették ki, hogyan engedhetik el? S ha egyszerű felelbezzésre elengedik, miért vetették ki?

Kérdések, a melyekre nem találunk feleletet!

Szélsebesen röpül  
Tengerek sirálya,  
Lettnigg sör a sörök  
Győzhetlen királya.

## WIREEK

— Esküvő. Dr. Parsctich Béla városi aljegyző lapunk munkatársa csütörtökön délután vezette oltárhoz Kiss Mária urleányt. Az esküvőn nagyszámu közönség vett részt köztük zászlóval testületileg jelent meg a Leányklub gárdája. A templom valóságos ünnepi hangulatot kapott és bensőségével sokáig emlékezetes lesz az ifju párnak.

Katary Antal mohácsi szigeti tanító kedden délelőtt esküdött örök hűséget a belvárosi plébánia-templomban Oszvald Máriának.

— A Szociális Misszió társulat kötődéjébe beszerzett egy egészen modern aszurozó és hímzőgépet, amelyen a munkát meg is kezdette. Elvállal nagyon mérsékelt áron minden kivitelben aszúr és hímzési munkát: zseb-kendők, terítők, fehérneműk, ruhaneműk stb. díszítésére. Elvállal továbbá fehér- és ruhaneműk, harisnyák javítását, műbeszövését, kötőgépein mindennemű kötőárúk: kabát, ruha, szvetter, harisnya, zokni, stb. kötését mérték szerint, dívatlap után. A munka tisztai jövedelmét nemes, charitatív szociális munkájára fordítja az egyesület, amiért is kéri Mohács megértő közönségének szives támogatását a vezetőség.

— A Mohácsi Muzeumnak ajándékoztak: Balogh Erzsébet, Mamel Bernát és Kovácsovics Etel 2—2 drb husvétit tojást, — özv. Bendekovics Károlyné régi poharat, milleneumi kendőt, — Armbruszt József 2 pisztolyt, — Domján István 2 papírpénzt, — Eperjesi Ferenc 2 katonai térképet, 1 papírpénzt és Lassu Lajos „Nefelejsek” c. költ. (1862), — Király József 4 Kossuth-bankót, 30 rézpénzt, 18 évszűtpénzt, régi egyezség levelet, 8 újságpéldányt, Népszászó 1869 ik évfolyamat, 7 kalendáriumot (komáromi), — Citrik Sándor egy gránát darabot, — Klombauer Franciska 1 krisztus-érmet, 5 rézpénzt és 22 papírpénzt, Rubint Magda 4 rézpénzt.

— A polgári iskola übileuma. Vasárnap, f. hó 19-én délután 6 órakor az állami polgári iskola tornatermében a mohácsi áll. polgári fiu- és leányiskola 30 éves jubileumának előkészítő bizottsága értekezletet tart, melyre a tanári karokból alakult rendező bizottság ez uton is meghívja a tagokat. A névre szóló meghívót az intézet szolgálja fogja kézbesíteni.

— Tisztújító közgyűlés. Mohács város képviselőtestülete szombaton délután 4 órakor Fischer Béla vármegyei alispán elnökle alatt részleges tisztújító közgyűlést tartott, amelyen a városi főjegyzői, arvaszéki ülnöki, I. oszt. aljegyzői, II. oszt. aljegyzői, pénztárosi alszámvevői és végrehajtói állásoknak a betöltése szerepelt. Lapunk korai zárása miatt a közgyűlésről jövő számunkban fogunk beszámolni.

— Bajai husvétit tojás. A „Bajai Ujságban” olvassuk az aktuális husvétit kívánságokat, melyeknek

egyik legérdekesebb szakasza a következő: „Kinek mit hoz a nyuszika? — a Polgári Kaszinónak a Mohácsi Iparoskör példáját.” Ugy látszik a mohácsi minta jó, hasonló provokálása a keresztény társadalomnak Baján is megmegezik s ott is használható a Mohácsi Iparoskör példája. Az eszmét szívesen átengedjük s a kivitelben hasonló szerencsét kívánunk, mint amilyen a mi esetünkben volt.

— Baranya törvényhatósága a keresztény Budapestért. Baranya vármegye törvényhatóságának legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy a kormányhoz felirattal fordul, hogy a legközelebb megejtendő községi választásokon hasson oda, hogy a főváros keresztény jellege megmaradjon.

— Suszter maradjon a kaptánánál. Ilyen cím alatt szeretett hivatásos kartársunk jobb téma hiányában ismét a mi lapunkba és szerkesztőnk személyébe köt bele. Egy szó helytelen alkalmazásáról cseveg, amit mi egy referátában alkalmaztunk. Mi nem akarunk vele vitatkozni, de ha mar kritizáló kedve van ajánljuk saját lapját b. figyelmébe. Így például illene tudni, hogy nem a vármegye „központi” választmány, hanem az állandó választmány készítette elő a közgyűlési ügyeket. A „központi” választmányak egészen más hatásköre van, érdeklődjön majd megmondják neki. Ezeket jó volna persze tudni. Mi is elismerjük azonban, hogy az újságírói munka nehéz foglalkozás és ezért az ilyen hibák gyakran előfordulnak. Ezeket meg is szoktak bocsátani az újságíróknak, akik utóvégre is nem lehetnek jogi, közigazgatási stb. szakemberek. Egyet azonban nem szoktak megbocsátani. Azt ha az újságíró valamivel lemarad, ha valamit idejében nem tud meg. Ilyen hibákat pedig hétről-hétre találunk szeretett lapársunknál. Így a legutóbb egy a lap szívéhez közel álló ur nővérének báró Mirbach Hildának az elhunytát utánunk egy héttel később írta meg. Mitőlünk „értesült”, hogy Vozáb tanácsosnak, habár egyszerűbb körben, de mégis volt egy bucsuztatója. Nemrégiben azonban a koronát tette rá friss értesültségének azzal, hogy a „Kedvező lesz a forgatmiadó-reform a kisiparosoknak” című hírlunket egy héttel később szóról-szóra leköszölte. Ezekből ennyi elég. De ha épen nincs okosabb dolga, mint a mi lapunkat olvasgatni ajánljuk neki az 1913. és 1914. évfolyamokat. Gyönyörű dolgokat fog ott találni, holmi „sikkasztásokról”, „zsarolásokról” és megmástról. Okulhat belőlük és — hallgathat!

— Tisztviselő házak. Baján három típusu házakat fognak építeni a tisztviselőknek. Az ottani KANSz elnöke bemutatott terveket, melyek szerint a város a járásbírósg és a tanítóképző közötti téren háromemeletes modern bérpalotát épít negyven lakással, ahol azok a tisztviselők kapnának lakást, akik csak a lakáspénzüket adhatják rendelkezésre. A második tervcsoport azon tisztviselők számára emelne egy nevezett ikerházakat, akik a lakáspénzükön felül is tudnának bizonyos össze-

get fizetni. A harmadik terv önálló családi házakról szól. Ezeknek építéséhez a reflektáló tisztviselőknél már tetemesebb hozzájárulást kellene adni. Tanácsos volna Mohácson is ilyen programot és terveket szerinti megindítani az építkezést.

— Kérelem. Vasárnap d. e. 10—11 óra között a Schaffer-vendéglőből elvitt kalapot kérem oda visszaszármatatni, miután többen is látták, hogy ki vitte el.

— A Mohácsi Iparosok Olvasóköre vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja meg rendkívüli közgyűlést, amelyen az alapszabályok módosítása szerepel és kerül elfogadásra. Az utolsó választmányi ülés óta teljesen kialakult már a felfogás ebben a kérdésben és azok is, akik eleinte talán huzództak a kérdés ily radikális megoldásától a béke miatt, most már egyöntetűen mellette vannak a Kőr keresztény jellegének kifejezésére. Ezek ugyanis még bíztak abban, hogy a kitépők, ha utólag is, de érdeklődni fognak, hogy mi a véleménye a Kőr vezetőségnek, hogy történetesen, vagy sem és ha igen mennyiben azonosítja magát a sértéssel. Ez lett volna a békés elintézés. De ha ezt nem tették meg sem előtte, sem utána világos, hogy a cél mindenképpen a kiválás volt s akkor legyen is. Az alapszabály módosítás ezek szerint egyhanguan fog keresztül menni.

— Megrenoválták a polgári iskolát. A mohácsi állami polgári iskola agilis igazgatósága a husvéti ünnepek alatt megrenováltatta az iskolát, hogy az a 30 éves jubileumra megfelelőképp várhassa a vendégeket. Gyönyörűen kifestették az igazgatósági irodát és a tanári szobát szőnyegekkel, mosdóval, szalon-garnitúrával, stb.-vel pótolva a hiányokat, az osztályokat és folyosókat újra festették és olajoztatták úgy, hogy teljesen békebeli tisztaság, rend és csinoság honol Mohácson szép iskolájában.

— Prohászka püspök a Keresztény Nemzeti Ligában beszédet tartott s többek közt a következőket mondta: „Milyen újságot olvasnak önök, hölgyeim és uraim? Szomorúan látom a statisztikákból, hogy a keresztények közül is még a nagyobb az arányuk olvasó újságot és csak a kisebb keresztényt: az ellenségeink megesznek bennünket és önök ezt az ellenséget még mindig hajlandók pénzelni? Gratulálók az önök önfentartási ösztönéhez. Azt mondhatná valaki, hogy én, a keresztény pap, most gyűlöletet hirdetek. De nem kell övöködnöm azoktól, akik engem fel akarnak habzsolni? Az önszeretet erény, becslés, én felelős vagyok önmagamért s ez nem azt jelenti, hogy mindenki mást feltétlenül agyonüssek, hanem azt, hogy aki engem agyonütni akar, annak a kezét lefogjam. Ezt a jogot semmiféle szabadság sem tagadhatja el tőlem. De figyelmeztetek arra mindenkit, hogy így kell éreznie ebben az országban. Hunyadi János eletrajzát olvastam nemrégiben, ezét a felesleges emberét és megdöbbent szívvel kellett újra éreznem, olvasnom, hogy emellett a csodálatos pozitívizmus-

sal teli magyar mellett csupán szegény, lerongyolt, bocskoros magyarok voltak, sajnos, egyetlen főnemes sem ismerte fel azt a kötelességet, hogy Hunyadi mellé álljon Nos, én kétségbe volnék esve ha ez a párhuzam, amit itt most csupán jeleztem, megismétlődne Megyünk, állunk, küzdünk, vagyunk. Valamennyien egész emberekként és higgyék el, akkor a világnak a tulsó partra tévedt egyensúlya úgy lendül vissza eredeti helyzetébe, ennek a hat millió karnak feszülése alatt, mint a pelyv.

— Laposod a járdán. Több ízben megirtuk már azt az anomáliát, hogy a Fürst fele ház lépcsője a járdára ugrik ki. A napokban ismét panaszt kaptunk, hogy egy este egy arra járó öregebb ur a sötétben nem látta meg ezt a lépcsőt és elbotlott benne. Ajánljuk ezt az ügyet agilis városi mérnökünk figyelmébe, aki bizonyára talál majd módot ennek a járdának az elavoltására.

— Riadalom a vasáron. Hohmann István a keddi országos vasáron egy tehenet adott el már kora reggel B. adta a járulékot a kezelő hivatalba, azonban nagyon sokáig nem adtak vissza, miközben ő borozgatott. A városokas nagyon elkeverítette, aminek hangos szikokkal adott kifejezést annyira, hogy a tisztviselők keresére rendőrnök kellett kö belepnie, Hohmann azonban nem hagyta magát, szidni kezdte a rendort is, majd duakodni kezdett a rendőrről. Amikor a rendőr a duakodót előlítani akarta, János nevű 30 éves fia is segítségére sietett és egy ostonnal hadonászni kezdett s biztatta közben a körülötte állókat, hogy segítsék apját kiszabadítani. A riadalom látára a többi rendőrszemek is odasiettek s csak nehezen tudtak megfékezni és bekisérni a ket haragos embert Hatóság elleni erőszak miatt megindult ellenük az eljárás.

— Sajtóhába. Lapunk husvétii számában kellemetlen sajtóhába étketlenkedett, amennyiben dr. Frey János c. apatplebanos, mint belv. kaptan szerepelt. A gyors munkának gyakran vannak ily sajnálatos következményei, de vigasztalunk az, hogy a legnagyobb lapoknál is előfordul, ahol pedig külön korrektorok végzik ezt a munkát sokkal körültemebben, mint ahogy mi tehetjük.

— A szanatórium mint — apa. Érdekes per folyik az egyik budapesti bíróság előtt. Az egyik sopronmegyei szanatóriumban ugyanis két év előtt egy gyengeelmjű apotak, aki nem volt annyira gyengeelmjű, hogy meg ne hódítsa — apolonőjét! A nóta vége apasági kereset lett, amelyet az apolónő indított az ápolit ellen, aki azonban szinten perelt és pedig a szanatóriumot, hogy miért nem vigyáztak rá jobban, hiszen ő gyengeelmjű volt. (Azóta t. i. kiszabadult.) A bíróság salamoni ítéletet hozott, amennyiben mind a kettőt elmarasztalta az al az indokolással, hogy az elmebeteg cselekvőképes volt, de nem volt vető képessége, viszont a szanatóriumnak nincs cselekvőképesége, de van vető képessége. A kis gyerek tehát két apa tartás-

dijából fog felnevelkedni, csak aztán úgy ne járjon, mint a közöslő, amelynek t. i. turós volt a háta . . .

— Olcsóbb lesz a cukor. Az államkincstár a cukor kincstári haszonrészesedésével 4 aranyflí érrel leszállította, ami a kiskereskedelemben az áraknak mintegy ezer koronával való olcsóbbodását fogja maga után vonni.

— Őszre meg lesz a városi kölesön. A városi lapok értesítése szerint a városok kölesőne őszig feltétlenül elintézését nyer s így kilátás van arra, hogy Mohács is őszre hozzájut igényelt kölesőnéhez.

— Árok, árok . . . az van Mohácson elég, de a Király-utcán mégis csak elértük, hogy csatorna lett még a jó békeidőben építve. Nem az egész utcán végig s épen ezért igen furcsán tündököl az a kihagyott rész, amely a Szablar vendéglőtől a Berger-fele kereskedésig húzódik. Ezt a szépség-hibát ajánljuk a város figyelmébe, ha majd lesz miből építeni . . .

— Ebzárlat. A város polgármestere április hó 14-től kezdődőleg 90 napú időtartamra az előforduló veszetségre való tekintettel szigorított ebzárlatot rendelt el.

— A legolcsóbb ruhaajánlat. A rendőrség és egyéb községi alkalmazottak ruhaellátására vonatkozó ajánlatok közül Mohács város tanácsa a legolcsóbb és egyben legjobb minőségű ajánlatot tevőnek: Vorisek Lajos fiatal, agilis mohácsi kereskedőnek adta a ruhaanyagok szállítására vonatkozó megrendelést.

— Vasári forgalom. Az 1925. április hó 14-én megtartott országos vasár alkalmával felhajtott: 2496 drb szarvasmarha, 5342 drb ló és csikó, 255 drb juh és kecske, 4573 sertés és malac, összesen 12666 drb állat. Eladott: 381 drb szarvasmarha, 173 drb ló és csikó, 70 drb juh és kecske, 1014 drb sertés és malac, összesen 1638 darab állat.

— Olcsó áron a legszebb husvétii ajándékát PÁNCSITS ékszeresznál veheti.

— Sinter vagy hóhér. Tragikomikus eset hire jött Eszékéről, ahol a múlt héten Mauser Flórián S. H. S. állami ítéletvégrehajtó két rablőgyilkost akasztott föl. A kivégzésen Mauser hóhér ismét tündökölt hozzanemértésével és még saját régebbi rekordjait is tulszárnyalta abban a tekintetben, hogy áldozatait, két megrögzött rablőgyilkost közel negyedórai kínzás után tudta csak a másvilágra segíteni. A közönségnél kínos megütközést keltett, hogy Mauser a hosszadalmas és elavult fojtogatási módszerrel végez áldozataival ahelyett, hogy — mint másutt szokás — a nyakcsigolya eltörésével elősegítene a rögtöni halál bekövetkezését. A tisztiorvos a hóhér ügyetlensége fölötti megbotránkozásában a következő kijelentést tette:

— Ez nem hóhér, ez közönséges sinter!

A hóhér becslétsértésért beporította az orvost s most kíváncsian várják Eszéken, hogy a bíróság hóhérnak, avagy sinternek fogja-e tartani Mauser Flóriánt?

— Már a tökmagot is elzsidósítják. A debreceni hetilap egy igen érdekes hírt közöl, amelyből világosan megállapítható a zsidóság mind nagyobb terjedése. A közleményből ugyancsak az tűnik ki, hogy már a tökmagot is elzsidósítják. Történt pedig Nyirkaráson egy Szerémy nevű vasutással az eset. Szerémy, ahogy most tavasszal lehozta a padlásról a szárított tökbelet a magokkal valami különös írásjeleket vett észre azokon. Megmutatta a szomszédjának, valamint Landesmann nevű zsidó bádógosnak, aki az írásjeleket héberírásnak vélte és tanácsára ketten elvitték megmutatni az újfelfértő rabbinak Reb Sölem Lézernek. A rabbi, amikor megvizsgálta az írásjeleket azzal a kérdéssel fordult a nyirkarásziakhoz, hogy „Nem volt régebben zsidó temető azon a helyen, ahol ez a tök termett?” Többet azonban nem volt hajlandó mondani és Szerémy most az akadémiának küldte fel a tökmagokat fejtsék meg ők a rejtvenyt. Mi persze a rabbi kérdését úgy magyarázzuk, hogy a zsidók még holtuk után is mindent elzsidósítanak s miután ott, ahol pihentek a földben más nem akad a kezük ügyében, hát a tökmagot fajtálták el . . .

— Nem lesz drágább a dohány. A pénzügyminiszter nemrégien felemelte a dohánybevéltési árakat. Ebből a közönség arra következtetett, hogy mint ez a múltban is szokásos volt ismét felemelik a dohányárakat. A dohányjövédék főirányítója Tömörly államtitkár egy dohányárús szaklapban ezeket a híreket a legerélyesebben megcáfolta.

— Mozdó dohányárudák. A pénzügyminiszter megengedte, hogy az Általános Beszerzési és Szállítási Vállalat olyan állomásokon, ahol a dohányáruda nincsen ugynevezett mozdó dohányárust alkalmazhasson, aki a vasuti kocsi-ka is feljárva fogja árusítani a dohánygyártmányokat.

— Nagyon szép választék, tavaszi áru érkezett VORISEK LAJOS rőfös-, rövid és divatáru üzletébe. Tájékoztató árak a hirdetések közt.

— Találtatott egy női nyaklanc, továbbá egy női erszény pénzzel. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrkapitányságon.

— A patkányméreg rettentő hatása. Csiky István nagyenyedi fegyintézetii lelkes családjával megdöbbentő tragédia történt. Az történt, hogy ez év januárjában levágott sertésük mérgezett patkányt evett és a mérgezés egész szervezetébe átvándorolt és megmérgezte az úgy, hogy az egész család, számszerint heten megbetegedtek. Csiky néhány heti borzalmas szenvedés után meghalt, a családot sikerült nagy nehezen megmenteni az életnek. A sertéstartó gazdáknak figyelmébe ajánljuk ezt az esetet.

Letnigg bácsi jó bácsi,  
Nem hiába mohácsi.  
Am ő nem sokat papol:  
Anem jó söröket csapol.

— Olvasóink figyelmét felhívjuk **Stollár F. és Fla** asztalosok butoraktárára, ahol 6 havi részletre kaphatnak háló szoba, vagy ebédlő szoba butorokat.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1925. április hó 9-től 1925. április hó 17-ig **Születések:** Heréb István György, Kulisics Anna, Litter Márta Klára Amália. **Házasságkötések:** Olexa Sámuel és Popé Mária, Müller János és Pöcsel Ilona, Kutári Antal Péter és Oswald Mária, dr. R. Parsecich Béla és Kiss Mária Ilona. **Haldózások:** Jaksics Antal 55 éves, Bajtsi Miklósné 25 éves, Guttmann Jánosné 55 éves, Kovács Anna 75 éves, Molnár János 72 éves, özv. Bozsics Timótné 82 éves.

**Kneif József** kelme-, kék-, fonalfestő és vegyítőtisztító iparüzeme **DOMBÓVAR, Piac-tér.**

Tisztelettel értesítem úgy a helybeli, mint a vidéki m. t. közönséget, hogy Mohácson, Király-utcában, **Mayer Ferencné** kézimunka üzletében, kelme-, kék-, fonalfestő és vegyítőtisztító gyűjtő-telepet létesítettem. Minden e szakmába vágó munkát nagyban és kicsinyben elfogadok: moulinét, végárut, gyapjúfonalat, kötött árut, női- és férfiruhák vegyítést és tisztítását a legpontosabban eszközölöm. Szíves pártfogást a gyűjtő-telep, valamint a saját érdekében is kér tisztelettel.

**KNEIF JÓZSEF**  
Iparüzeme Dombóvár.

— **Harisnya- és jumperkötést,** kézi aszurozást, monogramhímzést és felsőruha varrást vállalnak olcsón: **Vorisek nővérek,** Felső-Dunasor.

— A kedvelt és mindig beállt **Cleopatra-crème,** puder és szappan **békebelli minőségben** **MELTZER EMIL** drogeriájában kaphatók.

*Szép a szende lány,  
Mert hiszen ártatlan,  
Finom a Lettnigg sör,  
Mert hiszen pártatlan.*

## DUNASZEKCSŐI HIREK.

A házadó kérdése a képviselő-testület ápr. 9-iki ülésén is szóba került, hol egyhangu határozattal a községi jegyzőt és bírót bízták meg a pénzügyigazgatóság előtt való felszólalással. Ez meg is történt, amennyiben 14-én egy küldöttség kereste fel **Kováts** pénzügyigazgatót, hogy az egész adókövetést revízió alá véte. Így tehát főlölegessé vált, hogy mindenki külön főlebbezés nyújtson be

A községi ovoda részére a **Henneberg-féle** házat akarná bérbe venni a község. Minthogy azonban e házban egyelőre még **Magyar Kálmán** aljegyző lakik, előbb az ő számára kell megfelelő lakásról gondoskodni. A kérdés addig véglegesen el nem intéződik, míg a község vagy nem épít, vagy megfelelő házat nem vesz. Erre persze az ideai gazdasági évben gondolni sem lehet.

A **Gyurkovics** lányokat 13-án (husvéthéifőn) adták elő a műkedvelők. Legjobban **Halla Bözsi** lepett meg bennünket, aki Mici szerepében pompás alakítást adott, s eddigi játékát messze fölülmúlta. **Antoni Etus** a tőle megszokott diszkrécióval és finomsággal játszotta **Katinkát**, **Győri Annus** pedig a **Gyurkovics** mamát alakította igen ügyesen **Sári** (Makk Bözsi) és **Ella** (Ribár Irma) jelmeze kitűnő volt. A fiuk közül **Amberger Jani** az ezredes szerepében a közönség nagy gyönyörűségére szolgált, **Hónig Miska** pedig mint **Jankó** mulattatta a jelenlévőket. Hosszu hallgatás után ez alkalommal szólalt meg ismét először a társaság udvari költője. **Ungár István**, kinek kuplóját **Gida** énekelte, a kuplét kísértő tapson veszekedjék a poéta, meg **Gida**. Ők tudják melyiknek szólt. A darabot szombaton a helybeli levették nézték végig. Az anyagi siker nem éppen káprázató.

**Ismét akasztott embert** találtak a község határában. Ez alkalommal **Huber József** 60 éves ember akasztotta föl magát — ismeretlen okból. Ugy hisszük az életuntakból ez évre **Szekcsőnek** elég volna ez a kettő.

*Badacsonyi billikom  
Jó borral van tele,  
Lettnigg sör azonban  
Versenyezhet vele.*



**Vasárnap:**

**Levente I b. — Németbolyi T. K.** 4 : 0 (2 : 0). Leventéből kitűnt **Németvarga, Halfner** és **Szmerkács** szép játéka.

**Pécsi Bőrgyári T. C. komb. — Mohácsi Testvériség S. C. 3 : 1.** A Bőrgyár 6 tartalékkal szereplő csapata nagyon gyengén játszott. A kapuig meglehetősen kombináltak, ott azonban megszűnt minden tudományuk. A Testvériség csatársora — mint eddig is — tudásban jóval fölötte áll a védelemnek.

**Hétfőn:**

**Levente I b. — Testvériség komb.** 2 : 1 (1 : 0). Az I b. csapat tet-

szetős, eredményes összmunkát végzett és különösen a csatársor tengelye volt az, mely a Testvériség «drukkolóinak» keserves percekert szerzett. **Molnár Ede** fel-tűnően jól dolgozott. **Szmerkács** biztos, kipróbált beck volt. **Ehmann**, ki az utolsó percekben ugrott be, igyekezett. **Orkics** — kinek különben kitűnő érzéke és technikája van, — bátortalanságával lerontotta ezen jótulajdon-ságait. — **Németvarga** 2 góljával megmutatta, hogy csatárnak is teljesen megfelele.

**Mohácsi Levente T. E. — Pécsi T. E. 2 : 0 (0 : 0).** A rosszmájuk, de jól informáltak által le-kicsinyelt PTE a hírek ellenére nagyon is jó volt, sőt sokkal jobb volt a vasárnapi börös kombinálnál. Nem voltak primadonnái, tudásban kiemelkedő játékosai, de a csapat összmunkája kifogástalan. Sok jóhírű csapat tanulhatna tőlük igazi amatőrös, lelkes, mindent odaadó játékot. Nem akarunk összehasonlításokat tenni, — de önkéntelenül felvetődik a kérdés, hogy miként állta volna meg a sarat pld. a Testvériség a Leventének ezen komplett, általuk oly előszeretettel «ünnepi»-nek nevezett csapata ellen?

A játék valódi, pózoktól mentes, fizetett és számlára szállított profi-trükköktől tiszta football volt: mutatvány abból, miként kell minden labdáért megküzdeni, szízzel játszani.

**Leovics** biztos szerelése és felszabadító rugásai, **Kiss center-half** játéka, **Petrin** gólja a meccs egy-egy ünnepi momentuma volt. **Vattay-n** erősen érezhető a tréninghiány, gólja szép volt. **Lászlónak** pechje volt a lövésekkel és nagyon is fogták. **Schmidt** kapufa lövése megérdemelte volna, hogy gól legyen. **Petrin** kissé elhanyagolta a belső trió és így kevés alkalma volt erőteljes lefutásából mutatványt adni. **Szab-lár** energikus áttörő, a mezőnyben azonban sokat ront, ballábal is többet kellene dolgoznia. **Krosits** és **Hemrich** higgadtan szereltek és labdáikat jól osztották. **Kiss** a mindenütt jelenlevő, fáradhatatlan centerhalfot mutatta be játékával. **Leovics** és **Puppi** labdabiztos, energikus játéka sok munkától szabadította meg **Németvargát**, ki a rámaradt kevés munkát jól végezte. **Kiss** és **Leovics** játéka külön szépsége volt a mérkőzésnek.

**Pajor** bíró tulpedáns volt, mi-által a mérkőzés érdekességéből sokat veszített.

**Vasárnap délután fél 4 órakor** a Bajai Sport Egylet a **Levente Torna Egylet**tel játszik barátságos mérkőzést.

Felelősszerkesztő:

**ZSUZSITS ANDRÁS.**

Laptulajdonos és kiadó:

**FRIDRICH OSZKÁR**

*Lettnigg sört ki nem iszik,  
Korán a sírba viszik.*

## NYILTTÉR.

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetetlen drága nőm, édes anyám, illetve leányunk

**BAJCSI MIKLOSNÉ**  
szül. Kiss Izabella

elhunyta alkalmával mélyeségein fájdalomokat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket.

Mohács, 1925. évi április 16.

A gyászoló család.



**Foghuzások, fogtömések, platin-, aranykoronák és hidak, egyes fogak és teljes fogso ok jutányos árak mellett készülnek**

**HORVÁTH GY. ÉS FIA**

fogászati műtermében és laboratóriumában

**MOHÁCS,** Felső Duna-sor 478. sz. sarok.

Vidékiek azonnal kielégíttetnek.

## Makulatura

(ujágpapír) kicsinyben és nagyban olcsón kapható a **ZSUZZITS** tőzsdében.



RÁDIÓ!!! RÁDIÓ!!!

### A Magyar Távirati Iroda

mohácsi kirendeltsége, a legnagyobb pontossággal közli, az összes bel- és külföldi áru és értéktőzsdé jegyzéseit. Fordításokat a világ minden nyelvére eszközöl. Elfogad úgy bel mint külföldi lapokba hirdetést.



**Hangszerek** MOLNÁR JÁNOS JÓZSEF  
MOHÁCS.

legolcsóbb beszerzési helye

Raktáron tartok állandóan mindennemű hangszereket és alkatrészeket nagy választékban.

## Házeladás.

**Halász-utca 1583. sz.  
ház eladó.**

## Mélykutfurást

vállal, költségvetéssel díjtalanul  
szolgál

## Varga gépgyár.

Közel a Dunához, lombos fák  
között van

## Szabó István vendéglője,

a szigeten. A legszebb kirán-  
dulóhely. Jó ételekről és ita-  
lekről gondoskodik a tulajdonos.

## Új Waffenrad kerékpárok

megérkeztek, olcsón kedvező fi-  
zetési feltételekkel kaphatók

## Varga Ferencnél.

## Egy lakatos műhely

kiadó Kazinczy-utca 737. sz.

## Mutávsits Jánosné

16. szám.

1924. végreh.

## Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó  
ezennel közhírré teszi, hogy a  
mohácsi kir. jbiróságnak 1923.  
évi P. 3720. sz. végzése folytán  
dr. Schmidt Miklós ügyvéd által  
képviselt Hartmann Ignacné végre-  
hajtató részére végrehajtást szen-  
vedett ellen 2 szekér széna tőke-  
követelés s jár. erejéig elrendelt  
végrehajtás folytán alperestől le-  
foglalt és 1.350.000 K-ra becsült  
ingóságokra a mohácsi kir. jbiró-  
ság 1924. Pk. 509. számú vég-  
zésével az árverés elrendeltetvén,  
annak a korábbi vagy felülfog-  
laltatók követelése erejéig is,  
amennyiben azok törvényes zálog-  
jogot nyertek volna, alperes laká-  
sán Babarcz 260. sz. a. leendő  
megtartására határidőül 1925. évi  
április hó 30. napján délelőtt  
10 órája kitűzetik, amikor a birói-  
lag lefoglalt divány, vánkások,  
varrógép s egyéb ingóságok a leg-  
többet ígérőnek készpénzfize-  
tés mellett, szükség esetén becsá-  
ron alul is el fognak adadni.

Felhivatnak mindazok, kik az  
elárverezendő ingóságok vételár-  
ából a végrehajtató követelését  
megelőző kielégítéshez jogot  
tartanak, hogy amennyiben ré-  
szükre a foglalás korábban esz-  
közöltetett volna és ez a végre-  
hajtási jegyzőkönyvből ki nem  
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket  
az árverés megkezdéseig alulírt  
kiküldöttnél írásban vagy pedig  
szóval bejelenteni el ne mu-  
lasszák.

A törvényes határidő a hirdet-  
ménynek a bíróság tábláján tör-  
tént kifüggesztését követő naptól  
számítottatik.

Kelt Mohács, 1925. évi április  
hó 8. napján.

**SCHWOY NÁNDOR**

kir. bírósági végrehajtó

## Minden nőnek fontos!

Hogy fiatal, üde arcszínét meg-  
őrizzé, miért is bizalommal  
forduljon alábbi címre, hol  
állandóan a legjobb hatású

## „Speciális“

arckenőcsők, pouderek,  
szappanok.

Haj, kéz és körömápoló szerek.  
Gummi áruk, kötszerek.  
Manicur és fésű kazetták  
nagy választékban kaphatók

## HALEKSY ALBERT

illatszertárában

MOHÁCS, Király-utca.

47. szám.

1925. végreh.

## Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó  
ezennel közhírré teszi, hogy a  
mohácsi kir. jbiróságnak 1925.  
évi P. 200. sz. végzése folytán  
dr. Schmidt Miklós ügyvéd által  
képviselt dr. Frey János végre-  
hajtató részére végrehajtást szen-  
vedett ellen 38 q buza és 2250  
kgr. tengeri tőkekövetelés s jár.  
erejéig elrendelt végrehajtás foly-  
tán alperestől lefoglalt és 10,455.000  
koronára becsült ingóságokra a  
mohácsi kir. jbiróság 1925. Pk.  
1004. számú végzésével az árve-  
rés elrendeltetvén, annak a ko-  
rábbi vagy felülfoglaltatók köve-  
telése erejéig is, amennyiben azok  
törvényes zálogjogot nyertek  
volna, alperes lakásán Mohács-  
sziget (Simics-fok) leendő meg-  
tartására határidőül 1925. évi  
április hó 29. napján délelőtt  
10 órája kitűzetik, amikor a birói-  
lag lefoglalt lovak, lószerszám,  
rőzse s egyéb ingóságok a leg-  
többet ígérőnek készpénzfizetés  
mellett, szükség esetén becsáron  
alul is el fognak adadni.

Felhivatnak mindazok, kik az  
elárverezendő ingóságok vételár-  
ából a végrehajtató követelését meg-  
előző kielégítéshez jogot tar-  
tanak, hogy amennyiben részükre  
a foglalás korábban eszközöl-  
tetett volna és ez a végrehajtási  
jegyzőkönyvből ki nem tűnik,  
elsőbbségi bejelentéseiket az ár-  
verés megkezdéseig alulírt kikül-  
döttnél írásban vagy pedig szóval  
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdet-  
ménynek a bíróság tábláján tör-  
tént kifüggesztését követő naptól  
számítottatik.

Kelt Mohács, 1925. évi április  
hó 8. napján.

**SCHWOY NÁNDOR**

kir. bírósági végrehajtó.

Gyermekhintók, nyugágyak, gyermekágyhálók, matrac-  
sávolyok, rolettavásznak, jutaszőnyegek, ponyvák, zsákok,  
szalmazsákok, piaci táskák, halbevásárlási hálók (szákok),  
malomhevederek, halászati cikkek, ruhaszáritó-kötelek, zsi-  
negek és mindennemű gazdasági kötélárúk jutányos áron  
beszerezhetők:

## UHL FERENC

KENDER-, LEN- ÉS JUTAÁRU ÜZLETÉBEN  
KIRÁLY-UTCA FŐPOSTÁVAL SZEMBEN.

## Zsoldos magántanfolyam

BUDAPEST, VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47  
Az ország legrégebbi és legismertebb előkészítő  
intézete.

A legjobb sikerrel készít elő közép-  
iskolai magánvizsgákra, érettségire  
vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény.

**Teljes anyagi felelősség**

## Házeladás.

Hosszu-utca 264. sz. ház  
egészben, félben vagy 1/3 rész-  
ben eladó, hitelbe is. Bővebbet  
Petz Antal és Zsuzsits Péternél.

**Május—június hóban**  
érkezik egy uszály **Gáz-  
gyári dió kokszt**, amelyre  
előjegyzéseket már most el-  
fogadunk, házhoz szállítva  
125.000 K. Fizetések meg-  
egyeezés szerint

**SZÁSZ szállító**  
telefon sz. 117.

## CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz

az országos kémiai intézet vegyelem-  
zési bizonylata alapján kitűnő asztali  
és borvíz. Hatható szomjcsillapító.  
Övs. er. fertőző betegségek ellen. —  
Kirándulásoknál kedvelt és pompás  
üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

## Eladó ház és szőlő.

Külső Baross-utca 1320. ház két  
szoba, konyha, cserepes, téglá  
kerítés, kut, árnyékszék, nagy  
udvar, nagy kerttel azonnal át-  
vehető és lakható.

Az előhegyen 300 □-ől szőlő  
egy szoba, konyha és kis pince  
eladó vagy szántóföldért elcse-  
relném. Bővebb felvilágosítást ad

**Balázs István**

képesített kömlves mester  
Rákóczy-utca 1215. sz. házban.

## Szép

kétszobás lakásomat

elcserelném megfelelő három  
szobás lakásért.

Cím a Zsuzsits tőzsdében.

## DREHER

Szent János  
világos és barna

sörök

elsőranguak!

Kapható minden jobb  
vendéglő-  
és fűszerüzletben.

## Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERÉSZNÉL VEHETI

Nagy raktár: arany, ezüst függők,  
láncok, karkötők, gyűrűkben.  
Ezüst és Alpacca ridikül, ciga-  
retta szelencék, sétabot, evőesz-  
köz, disztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és köfog-  
lalás készül.

## Figyelem!

Értesitem a n. é. közönsé-  
get, hogy műszaki üzemet  
galvanizáló készülékekkel  
felszereltem.

Vállalom mindennemű tárgy  
sárga, vörösréz, oxid, vagy  
nickellel való bevonását, azaz  
galvanizálását.

Becses pártfogást kér

ELSŐ MOHÁCSI MŰSZAKI ÜZEM

SCHÄFFER KÁROLY

technikus.

Deák-tér 143. Telefon 83.

## Hirdessen

a Mohácsi Hirlapban!

Előfizetéseket és hir-  
detéseket a Mohácsi  
Hirlap részére felvesz  
a kiadóhivatal (Telef. 67.)  
és Zsuzsits tőzsdé.

1898/1925. szám.

**Hirdetmény.**

1925. évi április hó 13. napján Mohács r. t. város területén a veszettség megállapítván, a 40.000 1888. F. és K. K. M. rendelet alapján a betegség elfolytása és tovább terjesztésének megakadályozása érdekében Mohács r. t. város területére a 90 napos szigorított ebzárlatot, folyó évi április hó 14-ikétől folyó évi július hó 13-ikáig, elrendelem.

1. Az 1888: VII. t. c. 154 §-a i) pontjában meghatározott büntetés terhe alatt elrendelem továbbá, hogy a városban és annak külterületén 90 napig az összes kutyákat éjjel-nappal állandóan a házban (udvarban) és oly módon tartásuk megkövetel, hogy azok el ne szabadulhassanak, a házon (udvaron) kívül pedig csakis a harapás ellen biztos szájkosárral ellátva pórázon vezethetők.

2. Tartozik minden egyén a tulajdonában levő és a veszettség gyanujában álló kutyáját, macskáját, mely embert mart saját házában biztos elkülönített helyen elzárva 21 napi megfigyelés, illetőleg őrizet alá helyezni.

3. A veszett állatoknak (kutya, macska, ló, szamár, öszvér), valamint veszettségre gyanús és a veszettség fertőzésének gyanujában álló kutyáknak és macskáknak azonnali kiirtását elrendelem. A veszett állat által megmart a veszettség gyanujában álló lovaknak és szamaraknak, öszvéreknek és szarvasmarháknak 4 hónapig — a veszett állat által megmart, a veszettség gyanujában álló juhoknak, kecskéknél, sertéseknek 3 hónapig az állatbirtokos költségén való elkülönítését és megfigyelését alatt tartását elrendelem. Az ilyen állatokat az elkülönítés tartama alatt felkülönítés helyéről engedély nélkül elszállítani vagy elhajtani az 1888: VII. t. c. 153. §. c) pontjában, illetőleg 151. §-ában meghatározott büntetés terhe alatt tilos.

4. Elrendelem, hogy az állatbirtokosok a veszett és a veszettségre gyanús állatok fekhelyeit és állásait az 1888: VII. t. c. 140. §-ában meghatározott büntetés terhe alatt az állat kiirtása vagy elhullása után azonnal szabályszerűen fertőtlenítsék s hogy az elomyszalmát, a pokrócot és egyéb a fertőtlenítésre nem alkalmas tárgyakat égessenek el.

Mohács, 1925. évi április 14.

Dr. Margitai Lajos s. k.  
polgármester.

Mohács r. t. város tanácsától.

**Hirdetmény.**

A m. kir. Pénzügyminiszter 33352/1925. sz. a. rendeletével elrendelte, hogy a közkereseti és betéti társaságok 1925. január 1-től nem társulati, hanem ált. kereseti adót tartoznak fizetni. Felhívja ennélfogva a városi adóhivatal, az összes közkereseti és betéti társaságokat, hogy az ált. kereseti adó, valamint a jöv. és vagyonszámla vallomásaikat *f. évi május hó 15-ig* a városi adóhivatalnál adják be. Vallomási ívek ugyanott kaphatók.

Városi tanács.

**ÉRTESÍTÉS.**

Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét felhívni a mai kor igényeinek megfelelő, saját házamban (a volt Ajberkovics-féle házban) berendezett

**kocsigyártó, nyerges, kárpitos és fényező műhelyemre.**

Készíték elsődrendű ruganyos kocsikat, kocsiléseket, mindennemű kárpitos munkát, függőnyt, ablakroltot stb.

Továbbá mindennemű lószerszámot, nyerges és egyéb e szakmába vágó finom bőrárut, mindennemű fényező munkát és e szakmába vágó összes javításokat elsődrendű kivitelben és olcsó árban.

Minta rajz és költségvetéssel, legnagyobb készséggel szolgálok. Tisztelettel

**Schlitzer Emil**

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és fényező  
Mohács, Kardos Kálmán-utca 98.

**MOLNÁR BÉLA**

uri-, női divat és rövidárkereskedő  
MOHÁCS, Bader-féle házban)

Értesitem a n. é. közönséget, hogy  
Tavaszi divatujdonságok! Óriási választékban!  
megérkeztek és azokat igen jutányos árban árusítom.  
Impregnált gummi esőköpenyek 330 ezer és 375 ezer  
koronáért minden nagyságban  
elsődrendű minőségű.

**ÉRTESÍTÉS.**

A n. é. közönség becses tudomására adom, hogy  
tavaszi divatlapjaim megérkeztek és  
20 aranykoronától felfelé minden árban  
vállalok legmodernebb divat szerinti ruhák, fel-  
öltők stb. készítését. Becses pártfogást kérve  
maradtam kiváló tisztelettel

Nikolausz József  
férfi szabó, Király-utca.

Erissen csapolt barna és világos sör, tiszorai pörkölt és virsli kapható

a Schäffer-szállodában.

És este 8 órától

BUS PALI

budapesti primás zenekara

HANGVERSENYEZ.

**Eladó szőlő**

4 lánca jókarban lévő SZŐLLŐ  
2 szoba és konyha lakással,  
pince és présház berendezéssel  
együtt, esetleg felerészben is eladó.  
Bővebbet

Vöő András.

Mohács r. t. város polgármesterétől.

1985/1925. sz.

**Pályázati hirdetmény.**

Mohács r. t. városban  
üresedésben levő

18 mezőrendőri,  
2 mezőrendőr al-  
tiszti és 1 mezőren-  
dőrvezetői (örmester)

állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állások javadalmá Mohács r. t. városnak a mezőrendőrség szervezetéről és javadalmazásáról alkotott szabályrendelete 2. §-ában megállapított fizetések és járulékok, vagyis: a legénységi állományhoz tartozó mezőrendőr kezdő fizetése havi 50 aranykorona, mely 3 évenként havi 5 aranykoronával emelkedik havi 75 aranykoronáig; — a mezőrendőr altiszt kezdő fizetése havi 60 aranykorona, mely 3 évenként havi 5 aranykoronával emelkedik havi 85 aranykoronáig; — a mezőrendőrvezető (örmester) kezdő fizetése havi 70 aranykorona, mely 3 évenként 5 aranykoronával emelkedik havi 95 aranykoronáig. Mindhárom állományhoz tartozók az elért ezen legmagasabb havi fizetésükön felül, minden betöltött további 3 év után — nyugdíjba be nem számít ható — havi 5—5 aranykorona személyi pótlékban részesülnek.

Minden mezőrendőr fizetésén kívül családtagonként havi 9 aranykorona családi pótlékban és természetbeni ruhailetményben is részesül, valamint 10 évi buzgó, lelkiismeretes szolgálat után kérheti a nyugdíjintézetbe való felvételét.

Az 1 mezőrendőrvezető (örmester) és 2 mezőrendőr altiszt állása — Mohács r. t. város mezőrendőrség szervezetéről és javadalmazásáról alkotott szabályrendeletének törvényhatósági jóváhagyásáig — ideiglenesen lesz betöltve.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásokat elnyerni óhajtják, az 1894. évi XII. t. c. 77. §-ában előírt követelmények igazolásával, eddigi működésüket, a forradalmak és esetleges megszállás alatti magatartásukat igazoló okmányokkal szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám legkésőbb *folyó évi május hó 10-ig* nyújtásuk be, mert a később érkezőket nem veszem figyelembe.

Mohács, 1925. évi április 17.

Dr. Margitai Lajos s. k.  
polgármester.

**Piaci árak:**

a szerdai hetipiacon

Buza	500 000 K
Zab	320.000 K
Rozs	380.000 K
Tengeri morzsolt uj	210.000 K
Arpa uj	240.000 K
Bab	220.000 K

**Vasárnap délután**

azaz április 19-én

csak **SCHMIDT** gyógyszer-tár lesz nyitva.

1 héten csak **SCHMIDT** gyógyszer-tár tart éjjeli szolgálatot.

**ÉRTESETÉS.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

**asztalos műhelyemet**

megnagyobbítottam és a legmodernebb géperőre berendeztem. Készítek mindenféle butor és épület munkát a legdivatosabb és legújabb rajzok szerint, versenyképes áron.

Kérem továbbra is a n. é. közönség szives pártfogását, maradtam tisztelettel.

**Csányi Rezső**

géperőre berendezett épület és butorasztalos MOHÁCS, Sarkantyú-és Rózsa-u. sarok 441.

**Eladó ház**

Vadász-utca Róka közben lévő házat eladom.

**Bárász Máttyás**

5. számú gátör.

**Elvállalok**

jutányosan és szakszerűen tervezéseket, épületek, gyár-kémények építését, átalakítás és tatarozásokat, bármilyen rendszerű gőzkazánok befalazását és gépalapozást.

Készítek különleges beton munkákat.

Tessék árajánlatot kérni.

Teljes tisztelettel

**SPERL JÁNOS**

képesített kőműves mester, lakik: Széchenyi-tér 1031. sz.

**INGYEN**

**butor-, épület- és bémunkát.**

Háló, ebédlő, urizoba, konyha és előszoba berendezések a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelben. Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

**Károlyi és Tóth**

első mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye Jenőherceg utca 517.

**VORISEK LAJOS**

DIVATÁRUHÁZA

TELEFON 127.

MOHÁCS.

TELEFON 127.

**REKLÁMÁRAK:**

80 cm. széles mosottchifon	19.000-tól
80 " " kelengyevászon	21.000 "
Ingzefírek jó minőség	26.500 "
Kenyérruhák 60/60 cm. kockás	15.000 "
Alsónadrágcöpper és gradel bőrerős	37.000 "
Cénnakanavász	27.000 "
Damasttörülköző	28.000 "
Cénnagrenadin duplaszéles	48.000 "
65 cm. futószőnyeg	48.000 "
90 " " "	70.000 "
Férfizokni minden színben	8.000 "
Női harisnya	10.000 "
Nadrágtartó gummiból	32.000 "
Selyemnyakkendő horgolt	10.000 "
Férfiing fehér, damast mellel	105.000 "
Férfi alsónadrág	52.000 "
Nőiing himezve, mosottchifonból	55.000 "
Combiné himzett batist	130.000 "
Kötöttblous minden színben	120.000 "
6 drb toilettzappan	9.000 "
6 " fürdőszappan	13.000 "
1 üveg kölnivíz	12.000 "

Szép választék férfi öltönytövegekben, nőruha — csőtűm — és aljkelmékben, paplan, paplanlepedő, vászon, zefir- és mosóáruban, nyakkendő, harisnya és pamutáruban. SZÉP VÁLASZTÉK! OLCSÓ SZABOTT ÁRAK!

**ÚJ ÉS HASZNÁLT**

KEREKPÁROK, MOTORKEREKPÁROK, IRÓGÉPEK, FEGYVEREK, VARRÓGÉPEK, EZEK ALKATRÉSZEI

FELTŰNŐ OLCSÓ ÁRBAN RÉSZLET-FIZETÉSRE IS KAPHATÓK BEZERÉDYNÉL.

**Házeladás.**

Molnár-utca 1551. számú HAZ, mely áll 3 szoba, 2 konyha és kamarából, 8 lónak istálló, szivattyuskut, köves udvarral, szép kerttel, szabad kézből eladó. Bővebbet **Izsák Julis** háztulajdonosnál.

**Ha fuvarost keres**

ott a

„DUNA“ szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb. Telefon 114.

**SCHNELL JÁNOS**

fűszer és csemegekereskedése  
Telefon 39. Mohács. Telefon 39. Főpostával szemben.

**Czukorkák, csokoládék, különféle csemegek és mindenemű fűszerek.**

Hideg felvágottak és sonka kapható.

**KAUFMANN ÉS STERN**

URI-, NŐI DIVAT- ÉS RÖVID-ÁRU KERESKEDÉSE  
HOFFMANN-HÁZ.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ FLÓR-, MOUSLIN- ES FÁTYOL HARISNYAK, URI ES NŐI DIVATCIKKEK, NYAKKENDŐK, KESZTYŰK, FEHERNEMŰEK, BŐRÁRUK, MINDENEMŰ AJÁNDÉK-: TÁRGYAK RAKTÁRA.

RÖVIDÁRUK, SZALAGOK, CSIPKÉK, KÖTŐ-ES : HIMZŐ FONALAK, CÉRNÁK. : SZABÓKELLÉKEK  
LEGLCSŐBB BEVÁSÁRLÁSI : FORRASA. :

**Cipőraktár**

NAGY VÁLASZTEK NŐI- ÉS FÉRFI BOX- ÉS CHEVREAUX CIPŐKBEN LAKK-, ANTILOP- ÉS SZINES KÜLÖNLEGESSEGEK. BABI- ÉS GYERMEK CIPŐK. HÓ- ES SÁRCIPŐK A LEGJOBB MINŐSÉGBEN. NAGY RAKTÁR MUNKÁS- ÉS VADÁSCIPŐKBEN. :

**MELTZER EMIL**

drogéria az „Arany kereszt“-hez, MOHÁCS.

Telefon 128.

Szép és bájos arcza lesz, májfoltja eltűnik, ha a közkedvelt **CLEOPATRA CRÉMET**, pudert és szappant használja. Jutányos áron ajánlja a következő cikkeket:

Valódi francia illatszerek, puderek és szappanok.

Illatszerek kimérve és adjusztálva

Kölni vizek

Toilette- és gyógyszappanok, fogkefék, haj- és ruhakeféket.

Kalap-lakkok, Padló-lakkok, Zománcz-lakkok, Kocsi-lakkok, Csizoló-lakkok, Padló fénymazak.

Ásványvizek Gyógycognac Likörök Tápszerek Kötőszerek Sérvkötők

Haskötők, melltartók, fésűk, hajfestékek, hajápolási szerek, termény és gummi szivacsok, borotvakések és önbortvák, fényképzeti cikkek.